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Висновок.  Значить, у ході дослідження ми визначили, що не-
обхідна своєчасна діагностика та профілактика для попередження ви-
никнення захворювань сечовивідної системи у людини та тварин. 

 
ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА КРОВОПОСТАЧАННЯ  
ГОЛОВНОГО МОЗКУ  КІШКИ ТА СОБАКИ 

Вовк О.Ю., Іонов І.А., Лютенко М.А. 
Харківський Національний Медичний університет  

м. Харків, Україна. 
Харківський національний педагогічний університет  

імені Г.С. Сковороди 
м. Харків, Україна 

Вступ. Нервова система є найважливішою системою людини 
і тварин.   Найбільший інтерес завжди викликають анатомічні осо-
бливості будови головного мозку та його кровопостачання.  

Подібність морфологічної структури органів і тканин хребе-
тних тварин є тим основним чинником, що обумовлює використан-
ня їх у ролі об'єкта для моделювання патологічних процесів, в екс-
периментальній практиці. 

Мета нашої роботи це визначити основні джерела кровопос-
тачання головного мозку у кішки і собаки. 

Матеріал і методи. Дане дослідження ми проводили на тру-
пному матеріалі з фондів музею кафедри анатомії людини ХНМУ 
(судини голови і шиї кішки та собаки). 

Для з'ясування джерел кровопостачання  артеріального русла 
ін'єкції артерій проводилася акриловим латексом (3060 LBS, 
SYNTHOS DWORY), що містить барвник (Pigment-Mix, INCHEM) 
червоного кольору.  

Артеріальну систему промивали через лівий шлуночок серця 
0,9% фізіологічним розчином і 5000 МО гепарину. Наливку артері-
альних судин проводили через (внутрішні сонні та хребетні арте-
рії), встановлюючи в них  катетер KD–FIX, G18 1,3 х 45 мм. і за-
кріпивши їх лігатурою.  

Після ін'єкції матеріал фіксували у 10% розчині формаліну 
протягом 5 днів. Після закінчення фіксації робили розтин черепа і 
витягували головний мозок з налитими судинами. Потім проводили 
препарування з використанням мікрохірургічних інструментів і бі-
нокулярних препарувальних очок. 

Результати. Вивчивши джерела кровопостачання головного 
мозку собаки, ми встановили, що ними є права і ліва внутрішні 
сонні артерії, а також основна артерія мозку. Кожна ростральна 
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сполучна артерія віддає ростральну мозкову артерію, ростральну 
артерію мозкових оболонок, ростральну артерію судинного спле-
тення, внутрішню глазну  артерію і середню мозкову артерію. А 
кожна каудальна сполучна артерія в свою чергу також віддає кау-
дальну мозкову і каудальну артерію судинного сплетення; Основна 
мозкова артерія у собак в основному бере участь в кровопостачанні 
ромбовидного мозку. Вона віддає множинні парні артерії довгасто-
го мозку і мозкового моста, а також ростральні і хвостові артерії 
мозочка. 

Висновок. Таким чином можна зазначити що судинна систе-
ма головного мозку у кішки та собаки має  значну варіабельність 
будови і можуть бути використані як моделі в експериментальній 
практиці. 
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Труфанов О.В., Вовк О.О. 
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Державна установа «Інститут мікробіології та імунології  
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м. Харків, Україна 
Вступ. Вади розвитку головного мозку людини є доволі по-

ліморфними проявами порушень окремих етапів пренатального он-
тогенезу. Останні найчастіше поєднуються із відхиленнями від но-
рми (у анатомічному становленні) внутрішніх органів. Як правило, 
це ушкодження окремих ділянок/структур шлунково-кишкового 
тракту (ШКТ), сечо-вивідної, серцево-судинної, імунної систем. 
Нечастими випадками аномалій, що супроводжують вади головно-
го мозку, за спостереженнями фахівців, є ембріонально зумовлені 
зміни органів локомоторного апарату. Вони за відсотковими пара-
метрами (від 0,17% до 0,94%) становлять «ексклюзивну» клініко–
морфологічну ситуацію, котра визначається етіологією, характе-
ром, тривалістю впливу інфекційного фактору на ембріон/плід у 
цілому. Серед переважаючих інфекційних агентів (причин вад роз-
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